



人间烟火味最抚凡人心。且看城东街道——

“菜篮子”里的“民心等式”



小小“菜篮子”，“装”着大民生。城东街道致力于把这项民生工程真正落实落细，在实干担当中让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

硬件提档+长效管理=买菜舒心

“以前东方市场里里外外破旧不堪，经过政府的持续治理，现在市场简直变了个样子，我们买菜也更舒心了。”施方俊是一位住在和兴花苑的老居民，上午买完菜碰到正在小区里走访的网格员，忍不住又把东方市场夸了一顿。

东方市场建于1995年，是一家私营农贸市场，内部有3000多平方米，包含300多个摊位和店面房。东方市场地处老城区，小区众多、人口密集，是周边居民群众购买生活必需品的重要去处。由于市场基础设施陈旧、管理理念滞后，整体环境一直饱受诟病。作为城东片区老百姓最关注的地方之一，街道本着“守好百姓的菜篮子是做好最大的民生实事”的理念，开始了对市场基础设施的提档升级工作。

面貌改观了，管理也要跟上。街道会同城管、市监、公安等执法力量开展常态化联合整治行动，加大对市场周边秩序管控力度，截至目前

前，处罚车辆违停80余起、清理占道经营40余处、取缔流动摊点50多起，持续以高压态势巩固整治成效。“在街道的帮助和指导下，市场环境秩序焕然一新，换作以前想都不敢想。”东方市场负责人陈志岗坦言。

硬件改造+隐患排除=买菜安心

“改造后的新桥菜市场就是不一样，现在在这买菜不用提心吊胆地了！”挎着菜篮子的张大祥开心地说。

始建于1986年的新桥农贸市场以其品种多、价格便宜的优势广受当地居民欢迎，甚至有不少住得远的市民也驱车前来买菜。唯一美中不足的是，因年久失修，市场内安全隐患众多，这让前来买菜的居民始终“悬着一颗心、捏着一把汗”。

“这些电线太密集了，万一电瓶车充电时电线短路引起火灾，后果不堪设想。”街道工作人员在安全检查时，发现菜场电瓶车充电处电线密集，立即向市场管理方提出。另外，菜场内部租户众多、部分摊位乱堆货物，导致消防逃生通道不畅通，同时出租房周围电线密布，存在很大的消防安全隐患。针对检查中发现的问题，检查组要求菜场管理人员立即整改。

为彻底消除市场内的安全隐患，让老百姓放心买菜，自2020年起，街道开始了对新桥农贸市场的硬件改造。新桥农贸市场通过水电设施重设、墙面地面重新翻新、顶

棚重塑等方式“重获新生”。改造后的新桥农贸市场在延续了一贯的低廉菜价的同时，地面不湿不滑、走线科学合理、顶棚结实耐用，成为越来越多老百姓买菜的“不二之选”。

模式转变+走心维护=买菜放心

如今，老百姓买菜不一定到菜市场，更乐意到超市，因为他们觉得超市比菜市场干净许多，菜都是洗好、挑好、包装好上架的，买起来更放心，价钱也不算特别贵。为此，农贸市场的“超市化”转型成为“大势所趋”。

濠东农贸市场建于2008年，运营13年来已经老旧，不能满足周边多个小区居民的购物需求。今年年初，在街道的积极争取下，濠东农贸市场的升级改造项目同时被列为市、区两级为民办实事项目。政府部门引进第三方资金800万元，启动了对濠东农贸市场的“超市化改造”。改造后的濠东农贸市场共计两层，200多个摊位分为蔬菜区、水果区、肉品区、水产区、粮油区等10多个区域，室内也配置有空调等设备。硬件成本虽然高了，但所有商品定位都不高于普通农贸市场的菜价，让老百姓在放心买菜的同时得到了实惠。

“人间烟火味，最抚凡人心，街道将一以贯之守好百姓的‘菜篮子’，用最实际的举措办好民生实事，让老百姓得到实惠。”城东街道党工委副书记、办事处主任王铮然表示。

张朝晖 朱子培

用创新打通基层宣传“最后一公里”



最近一段时间，文峰街道新城社区加大对反诈的宣传力度，派出所、社区、媒体等各个单位别出心裁，用一出出精彩的活动、一场场别开生面的在线直播让社区居民了解诈骗知识，从而提升识骗、防骗能力。

如今的时代，宣传方式五花八门，对于基层群众来说，让他们真正领会宣传内容，创新宣传方式很有必要。无论是抖音直播还是面对面交流，既有趣又接地气的宣传总能给人留下深刻印象，效果自然就好了。

在我看来，创新有一个前

提。不管创新形式如何变化，只有能让人引起共鸣的真情实感，才能让这个新闻更加具有通俗性和可读性，整个稿件的内容真实而有细节，才能让传递的感情变成诠释，而非说教。在基层工作中，只有用贴近人心的温度去指引群众、站在群众的角度考虑问题，才能懂得“民之所需”，对症下药，提升宣传效果。

在大众参与的新媒体时代，如果要真正做好基层宣传工作，找准特色创新点是关键。新闻随处可见，但如果要让大家耳目一新，就需要在宣传形式上下功夫，推进媒体融合发展，将社区自身的优势与新技术结合起来。找准自己的定位，针对不同的投稿，寻找不同层面和角度，探索网络

化社区治理和服务新模式。

不管是创新宣传形式还是宣传内容，都必须不断提升自己，才能更好地激发创新潜力，写出好作品。作为社区新闻宣传的新兵，我更应该在平时多充电、多学习，多动动笔杆，多看看文稿，适应社会生活新变化和基层群众新需求，加大工作创新力度，这样写出的文章才能更加贴近基层实际、更加符合群众需求。

“问渠那得清如许，为有源头活水来”。从群众中来，到群众中去，创新的源头在大家，把准普通百姓关切点、抓住社会发展关键点、激发思想情感共鸣点，宣传内容才能“润物细无声”地深入民心，打通基层宣传工作“最后一公里”。 季晓莹

港闸经济开发区举办新能源与智能装备产业发展峰会

汇聚全国之智 共商发展举措

晚报讯 11月30日下午，由崇川区委、区政府主办，港闸经济开发区承办的新能源与智能装备产业发展峰会在天安数码城举办，来自全国20余家高校和研究机构、科技公司的专家学者齐聚一堂，共同研讨新能源与智能装备产业领域的前沿科技、新兴产业培育、创新平台组建、高端人才引进等超前布局及创新发展举措。区人大常委会党组书记、副主任陈中锋出席会议并讲话。

本次发展峰会是崇川区“2021智汇崇川创新创业峰

会”的重要子活动，聚焦科技领军人才、创新团队和项目引进，旨在推进产学研深度融合，为产业转型升级和培育发展战略性新兴产业、高新技术产业提供有力支撑。

陈中锋代表区委、区政府对本次峰会的举办表示祝贺。他指出，全区上下将以此次双创峰会为新的起点，立足现有产业基础，坚持量质并举、内外联动，全面提升产业标识度和综合竞争力。同时，希望港闸经济开发区充分发挥特色产业优势，进一步做强做优实体经济，为全区经济社会发展作出更大贡献。

港开轩

11月29日，幸福街道泰西社区联合幸福幼儿园开展“川剧‘变脸’进学校 传统文化润人”主题活动，让孩子们近距离感受中国传统艺术的魅力。 记者许丛军



昨天，崇川经济开发区十八湾社区开展了以“弘扬宪法精神 建设法治社区”为主题的国家宪法日宣传活动，营造了良好的社区法治氛围。

成伟

昨天，一场精彩的非遗文化展在新城桥街道朝晖社区展出，来到现场的“大朋友”、小朋友一起认真地观看了朱宇红木雕刻、马以花棕编等精美艺术品。 郭琦婧



昨天，由南通市妇联、崇川区卫健委、南通六院、永兴街道联合举办的主题为“生命至上 终结艾滋 健康平等”防艾宣传活动在永兴街道永兴社区居委会举办。

陈祺

